希魯晚報 2013.4.9

编辑: 姬生辉 组版: 王晨 校对: 王秀华

今日运河

# "纯净水是这样生产出来的

本报小记者参观万家清泉天然矿泉水生产基地

本报济宁4月8日讯(记者 王 海龙 实习生 刘兴权) 参观 矿泉水生产基地、游览风景秀丽 的泉林公园。4月6日上午,本报30 多名小记者在济宁万家清泉天然 矿泉水有限公司的组织下赴泗水 山区踏青,孩子们过了一个有意

6日上午,百余名小记者从城 区出发赶往泗水东部山区。远离 了城市的喧嚣,一年之中难得看 到几次蓝天白云的孩子们,一下 车就被泗水山区的景色陶醉了。 走进济宁万家清泉矿泉水生产基 地的生产厂区,小记者张振业就 大喊:"快看,这里的景色太美了, 桃花都开了,空气也这么清新 啊!"简单休整后,孩子们穿上消 毒靴子,戴上卫生头套走进灌装 车间。看到灌装车间里整齐摆放 并且管道相连的大罐后,小记者 们开始七嘴八舌地争相发问并拿 出相机拍照。"这个压力表显示的 什么意思啊"、"这个大灌里的水 可以直接喝吗"、"活性炭过滤是 什么意思啊,有什么作用呢"……

负责带领孩子们现场参观的 负责人笑着给大家解释,"我们的 桶装水原水都是采自泗水山区优 质的矿泉水源,经过多介质、活性

炭吸附、精密过滤后再进行臭氧 消毒,再经过一系列人工质检、无 菌灌装等系列程序后,这些水就 检验出厂了。"参观完生产灌装车 间,小记者们又来到化验室、吹瓶 生产线等地,了解了水的酸碱度 对人体身体健康的重要作用,以 及PC、PET等水桶原料的区别。 "真没想到,喝水这么一件简单的 事情,竟然有这么多学问啊,回去 我一定再好好琢磨琢磨。"小记者 陈舒畅感叹。

两个小时的矿泉水基地参观 结束后,小记者们来到了风景优美 的泉林公园。"这里有名泉七十二 小泉无数,群泉常年喷涌。"刚走进 泉林公园,大家一边听着导游的讲 解一边指着水面上的泡泡大叫,"那 里有泉眼"。当得知到两千多年前孔 子曾经在这里发出"子在川上曰、逝 者如斯夫"的感叹时,好学的小记者 们纷纷在"子在川上处"合影留念。 游览完泉林公园后,大家又兴致勃 勃地参观了中华鲟生产基地,看到 了一百多斤重的中华鲟。

下午3点,美味午餐后,孩子们 踏上快乐的回家之路。"这次活动真 是太有意义了,不仅加深了和小朋 友的感情,还学到了很多丰富的课 外知识"小记者王寒飞说。



小记者们在纯净水生产车间参观拍照

## 班级家委会活动初探

济宁市霍家街小学 刘静

学生们健康茁壮成长,单靠学校的努力是远远不 够的,必须把学校教育延伸到社会,建立起以"学校教 育为主体,家庭教育为支柱,社会教育为依托"的育人 网络。家长委员会作为与学校沟通的桥梁和纽带,在家 校沟通合作,完善学校、家庭、社会三位一体的教育体 系方面充当了很重要的角色。现在,在中小学校非常活 跃的班级家委会就是家委会活动的主阵地和排头兵, 在其活动形式和内容上,我们做了以下探索和实践:

#### 挖掘家长专业特长,丰富孩子们课堂

了解家长们的职业情况和专 业特长,主动把家长们请进课 堂,丰富孩子们的知识面和对 职业的初步了解。比如医生妈 妈、护士阿姨妈妈走进课堂,为 孩子们讲述卫生保健常识;警 察爸爸、妈妈举办安全讲座,为 孩子们普及自救自护、交通安

在实际活动中,我们通过 全常识。还有的孩子的家长在 电厂工作,我们就邀请他为孩 子们举办"电的奥秘"科普讲 座。有艺术特长的家长还可以 为孩子们教授音乐、绘画、书法 等方面的知识,这些"第二课 堂"的开辟,极大地丰富了孩子 们的学习生活,促进了学生全 面发展。

#### 创新开展校外活动,开阔孩子们视野

去杨家河公园观菊 展;到声远舞台看木偶剧; 参观电视台、了解电视节 目制作的过程;参观市博 物馆,了解家乡悠久的历 史文明,触摸家乡古老、灿 烂的文化;新年联欢晚会、 圣诞晚会和亲子运动会, 大家欢聚一堂,在欢歌笑 语中快乐游戏,相互交 流……除了把家长们请进 课堂,我们在实际操作中 还经常组织孩子们开展户 外运动,让孩子们积极向 上,快乐交流,争做阳光健 康的好少年。

结合语文综合性学 习,组织学生,到社区,到 公园,到运河边,到污水处 理厂,就周围环境的保护 和污染,进行有序而细致 的调查,他们认真思考、合 作交流,及时记下收获的 快乐;家长委员会还组织 孩子们去动植物园参观, 认真观察、快乐观赏,树立 保护动物、热爱大自然的 意识。通过这些活动,孩子 们在一起观察大自然的景 物、快乐嬉戏,令纯真的心 田洒满金色、快乐阳光。

家长委员会组织的这 些活动,让孩子们走出课 堂,走出家门,走向广阔的 世界,在大自然以及人际 交往中尽情释放情感,身 心得到极大的锻炼。

### 丰富家委会内涵,共促孩子们成长

开学初,高年级家 班级博客,加强家校之 长委员会成员,向一年级 新生家长进行"积极配 合、相互沟通"为主题的 教子经验交流,让新生家 长认识到家庭教育的重 要性,学到教育孩子的有 效经验和方法,懂得家校 合力的重要意义。

我们还通过聘请专 家开展系列讲座,把"激 发孩子的学习动力"、 "怎样创造良好的家庭 环境"等内容传授给家 长,解决了家长对学生 教育难、难教育的问题, 提升了家长们的教育理 念,密切了家校联系。使 广大家长树立了正确的 家庭教育观念:既让孩 子在快乐中成长,又使 广大家长掌握了教育子 女成才的新方法,为孩 子树立好榜样。

家长委员会还积极 利用QQ群,学校网站和 间的联系,分享家教经 验,提升自身教育素养, 促进和谐发展。此外,每 逢举行重大活动或进行 文艺演出,我们都尝试 邀请部分家长与孩子同 台演出、参加亲子游戏, 为学生送上节日的祝

一个学生联结着一 个家庭,每个家庭都凝 结着一份爱心、一种力 量,班级家委会活动轰 轰烈烈地开展,让家长 委员会成为一个温暖的 大家庭,成为培养孩子 的重要力量。丰富实用 又快乐有趣的班级家委 会活动,促进了学生身 心发展,提升了家长教 育能力,拓展了教育空 间,进一步增强了家校 间、家长间的沟通与交 流,家校合力,促进了学 生的全面发展。